

ГОД ИЗДАНИЯ XVIII.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА  
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 12 (815).

ЧЕТВЕРГ, 12 АПРЕЛЯ 1979 г.

Цена 1 коп.

## НАУЧНОЕ СТУДЕНЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО

### АКТУАЛЬНОСТЬ, НОВИЗНА ИССЛЕДОВАНИЙ

В конце марта на агрономическом факультете закончила свою работу тридцать вторая научно-студенческая конференция. Для участия в ней были приглашены гости из многих сельскохозяйственных институтов страны.

Открыла конференцию и пожелала ей успешной работы декан факультета, профессор Л. М. Бурлакова. Начала работу конференция с пленарного заседания, на котором присутствовали студенты, преподаватели и гости из Куйбышевского, Целиноградского, Ленинградского и Уманского сельскохозяйственных институтов. Всего присутствовали на совместном заседании и приняли участие в работе трех секций более 150 человек. Было заслушано 70 докладов и кратких информационных сообщений.

Обращает внимание широкий диапазон научных исследований студентов. Большинство сообщений отличается актуальностью тем, новизной исследований, использованием статистических методов для оценки результатов работ. На заседании секции почвоведения, агрохимии и плодовоощадства наибольший интерес вызвало сообщение студента четвертого курса Ивана Леонова на тему «Продуктивность сельскохозяйственных культур в почвозащитных севооборотах на эродированных почвах Приобья» (руководитель — доцент В. И. Котельников). На этой секции многие доклады сопровождались ил-

люстрационным материалом, который демонстрировался через диапроектор. Очень красочные диапозитивы сопровождали доклад Сергея Прокорова (143 группа). Руководители секции отметили хорошие доклады И. Леонова, Л. Качаевой и А. Мякишева.

Секция растениеводства была наиболее многочисленной. Здесь было представлено 26 докладов, которые раскрывают актуальные проблемы сельскохозяйственного производства и выполнены на высоком теоретическом уровне. Очень активно обсуждали представленные доклады. По результатам работы отмечены лучшие сообщения Т. Кобылиной (143 группа), Л. Чепелиной (153 группа) и В. Коминара (151 группа).

Авторитетное жюри секции земледелия, защиты растений и мелиорации отметило лучшие работы, которые выполнены студентами: А. Панкратовым (141 группа), С. Грицаевым (141 группа) и В. Сапрыкиным (153 группа). Работы характеризуются практической

значимостью и высоким качеством оформления таблиц. Большую активность в организации конференции проявили не только руководители кружков, но и студенты. Благодаря заботам председателей секций и секретарей Д. Клинникова, Т. Шалагиновой и А. Апариной были заранее подготовлены аудитории и все необходимое. Гости познакомились с нашим институтом и городом. Т. В. Григорова вместе с кружковцами кафедры растениеводства показала институт, его лаборатории. Успешно прошла экскурсия по Барнаулу, которую провела старший библиотекарь Э. В. Дмитриева. Организовано прошло посещение научно-исследовательского института садоводства Сибири им. академика М. А. Лисавенко, а вечером все посмотрели премьеру в театре драмы «Гнездо глухаря». Гости побывали также на экскурсии в краеведческом музее, где их гидом была Галя Кашманова. Все остались очень довольны и тепло благодарили СНО агрофака за гостеприимство.

Закончившаяся конференция показала возросшую активность студентов агрономического факультета в решении важных задач, стоящих перед сельскохозяйственным производством.

Т. ГРИГОРОВА,  
доцент,  
В. РАССЫПНОВ,  
ассистент.

## УЧЕНЫЕ — ПРОИЗВОДСТВУ

### СЕМИНАР В КЛЮЧЕВСКОМ РАЙОНЕ

По просьбе Ключевского РК КПСС краевое общество «Знание» поручило ученым нашего института провести семинар пропагандистов в Ключах. На встречу с сельскими тружениками выехали В. Лавренов, доцент кафедры политэкономии и старший преподаватель кафедры истории КПСС и научного

коммунизма Л. А. Перминов. Около 100 работников Ключевского района присутствовали на семинаре политинформаторов. Г. В. Лавренов выступил перед ними с лекцией «Экономическая стратегия партии на современном этапе», Л. А. Перминов рассказал о мировом революционном движении на современном этапе.

Кроме выступления на семинаре политинформаторов, были встречи с тружениками села. Г. В. Лавренов выступил перед учеными Кулундинского опорно-показательного хозяйства, перед рабочими района потребкооперации и механизаторами

ми совхоза «Ключевской». В ОПХ Геннадий Викторович свое выступление сопровождал показом цветных диапозитивов. От встречи осталось очень хорошее впечатление. Л. А. Перминову представилась возможность выступить с лекцией перед депутатами Ключевского района во время сессии райисполкома. Встретился Леонид Андреевич и с механизаторами Ключевской райсельхозтехники.

Всего наши ученые прочитали 8 лекций для жителей Ключевского района. От поездки у них осталось хорошее впечатление. Такие встречи, безусловно, полезны.

В. СЕРГЕЕВА.

## ПРОПАГАНДИРУЕМ РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ

Активно занимаясь научно-исследовательской и внедренческой работой, коллектив агрономического факультета пропагандирует результаты своих научных работ путем публикации статей, брошюр, рекомендаций производству, выступлений на конференциях. Так за 1977/78 учебный год коллективом факультета издано 62 научных труда, 33 статьи в периодической печати.

Сотрудники кафедры сельскохозяйственной мелиорации издали рекомендации по режиму орошения сельскохозяйственных культур. Сотрудники проблемной лаборатории

подготовили и опубликовали рекомендации по фитомелиорации солонцов.

По результатам исследований на внутривузовской конференции девять сотрудников факультета сделали доклады, 23 преподавателя участвовали в работе вневузовских конференций, 17 из них выступали с докладами; в других вузах страны сделали сообщения 7 человек. Всего за отчетный год сотрудниками факультета сделано 35 докладов.

На районных научно-практических конференциях выступили с сообщениями о результатах исследований зав. кафедрой, доцент Э. С. Гри-

горьева в Шипуново; зав. кафедрой сельскохозяйственной мелиорации, доцент Феско К. Я., аспиранты В. М. Важов, В. М. Часовских — в Славгороде. Сотрудники кафедры сельскохозяйственной мелиорации приняли участие в конференции «Мелиорация земель Сибири и пути повышения их использования». В. М. Лисов участвовал в съезде координированного совета Западно-Сибирского института кормов СО АН СССР. Н. Ф. Шерстнёв сделал доклады в Киеве (Мироновский НИИ) и в Москве в Тимирязевской СХА.

А. ЧЕТОШНИКОВА, доцент, зам. декана по науке.

## НАВСТРЕЧУ «КРАСНОЙ СУББОТЕ»

### ШТАБЫ СООБЩАЮТ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ ДЕНЬ ЮБИЛЕЙНОГО ЛЕНИНСКОГО СУББОТНИКА. 60 лет назад, в такие же весенние дни вышли на работу труженики легендарной станции Москва — Сортировочная.

Сейчас мы, студенты и сотрудники института, вместе со всем советским народом готовимся принять самое активное участие в празднике труда.

М. Н. СЕРЕНКО, начальник штаба института:

Всего примут участие в субботнике 3.266 человек, из них 2.666 комсомольцев, 50 ветеранов труда, 20 участников войны, 10 ветеранов партии.

Нам предстоит выполнить объем работ: по благоустройству территории — 100.000 м<sup>2</sup>, засеять 1.200 м<sup>2</sup> газонов, покрасить заборы, провести работы по благоустройству новой столовой, лыжной базы, вызвать металлолом, провести ремонт отопительной системы в институте, провести ревизию электроосвещения в общежитиях, продолжить строительные работы в тринадцатиэтажном общежитии и много других работ.

\*\*\*

Комитет комсомола института, секретарь А. Т. Жолтиков:

Боевое настроение у ребят. Думаю, план намеченных мероприятий выполнен. Наш штаб готовится к Ленинскому субботнику: плакаты, «молнии», боевые листки, радиопередачи — все сделаем в срок.

\*\*\*

Зоотехнический факультет, декан факультета Н. И. Костелёва:

Создан штаб по проведению субботника, началь-

ник штаба — Р. Дербенева, студентка 333 группы, она — председатель профсоюзного бюро факультета. Назначены ответственные по объектам: за благоустройство территории двора отвечает Н. В. Шадрин, за уборку в корпусе — Н. И. Шестакова. Все студенты и сотрудники распределены по объектам. Подготовка к празднику труда идет полным ходом. Составлен график, студенты каждый день убирают снег на территории корпуса. Нужно, чтобы снег растаял до субботника.

Члены штаба заботятся об инвентаре. Столляр сделал уже много лопат, инвентарь готовим своими силами.

Агрономический факультет, Ю. В. Евтефеев, зам. декана:

Начал работу штаб по подготовке к юбилейному Ленинскому субботнику. Распределили участников субботника по объектам.

Студенты агрофака, живущие в общежитии № 1, провели уже генеральную уборку у себя в общежитии. Готовится инвентарь. Думаем, в день Ленинского субботника выйдем на работу все, как один, настроение отличное.

С. БЕЛОВ, секретарь комсомольской организации мехфака:

На совете факультета распределили обязанности между кафедрами, студенческими группами. Созданы группы по оперативному руководству и освещению хода субботника. Сейчас студенты готовят лозунги, транспаранты, инвентарь. Участвуют в очистке территории института от снега. Настроение отличное. День юбилейного Ленинского субботника отметим ударным трудом.

## ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ АТТЕСТАЦИЯ

### КОМСОМОЛЬСКОЕ СЛОВО СДЕРЖИМ



Аттестация выявила самых активных: много хороших дел у нашего комсорга Александра Федосеева, культорга Александра Медикова. И общественная работа не мешает ребятам хорошо учиться.

Учеба — главный труд студента и, конечно, на проходившей аттестации разговоршел о результатах первой нашей сессии. Все комсомольцы группы пришли к единому мнению — вторую сессию сдать со средним баллом 4. У нас есть все необходимое, чтобы справиться с этим обязательством. Свое комсомольское слово сдержим.

С. КИРИЛЛОВ, студент 112 группы агрономического факультета.

## НА УДАРНОЙ,

### С ЭНЕРГИЕЙ, ЭНТУЗИАЗМОМ

Еще вчера мы учились, сидели на лекциях, а сегодня самое главное для нас — строительство общежития. Хотя мы не должны забывать, что вечером, после работы нас ждет учеба.

Помочь быстрее закончить строительство, чтобы на следующий год мы могли жить в новом общежитии — наша задача.

Взялись за работу, полные сил и энергии, но в первый же день поручили нам очист-

ку этажей от мусора. Эта работа показалась далеко не важной, ничего не значащей по сравнению с другими делами. Мы ошиблись. Уже к концу дня, увидев чистые секции и коридоры, мы поняли, что уборка мусора тоже необходима, как и другие работы. Получили большое удовольствие, несмотря на пыль и духоту, в которой нам приходилось трудиться.

Теперь нас перевели в маляры, и девчата наши будут трудиться с такой же энергией и энтузиазмом, как и раньше.

Р. СТРЕЛЬЦОВА, студентка 124 группы.

## АКТИВНУЮ ЖИЗНЕННУЮ ПОЗИЦИЮ — КАЖДОМУ

**Какой нравственно-психологический климат** складывается в учебных группах? Приобретают ли студенты необходимые умения коллективного сотрудничества и взаимопомощи, подлинного товарищества и дисциплины, вырабатываются ли они должные трудовые и нравственно-волевые привычки и навыки, выражющиеся в их готовности к праздничному служению Родине. Иначе говоря, формируются ли у будущего специалиста та мера моральной ответственности, которая органично включает в себя не только широту научного кругозора и деловых способностей личности, всемерно реализующей в своих практических акциях достижения НТР, но в то же время эта мера базируется и на высоких морально-политических качествах работника — гражданина СССР, выделяющегося своей честностью и справедливостью, гуманностью и коммунистической принципиальностью, что проявляется в волевой настроенности «продолжить, сделать еще более активной решительную, бескомпромиссную борьбу с фактами нарушения законности, зажима критики, волокиты, формализма и бюрократизма», как сказал Л. И. Брежнев в выступлении перед избирателями Бауманского избирательного округа.

Гражданственность как комплексное проявление моральной ответственности создается всем образом жизни молодого человека. Вот почему тре-

буются согласованные и целенаправленные усилия всех учебных, управлений и организационно-воспитательных звеньев вуза в деле рациональной регуляции должной направленности жизнедеятельности студентов. И вполне очевидно, что с этой задачей не справиться лишь средствами этического провещения, как бы хорошо оно не было поставлено. Для создания благоприятного нравственно-психологического климата в группах нужна эффективная организация прежде всего всех лекционных и семинарских занятий в вузе. Этический аспект этой организации открывает неограниченные возможности как для воспитания, так и самовоспитания студентов, без которого немыслимо проявить в полной мере свою активную жизненную позицию. Не в теоретической концепции, а, как правило, в творческом применении этой концепции к практике коммунистического строительства, к упорядочению собственной жизнедеятельности до конца постигается диалектика доброжелательной требовательности и высокой ответственности,

Таким образом, центральное звено ответственного «механизма», направляющего в нужное русло активность молодежи, содержится в системе внутривузовской работы. Такую систему нельзя четко представить без научно-обоснованного социального планирования, поэтапно, комплексно охватывающего все

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### В ЧЕМ СЕКРЕТ УСПЕХА?

курсе. За прошедшую сессию 19 первокурсников сдали экзамены на «отлично» (всего на факультете 39 отличников).

На групповых комсомольских собраниях обсуждали итоги социалистического соревнования, выявляли недостатки, путем об исправлении их. Вот, к примеру, в нашей группе: трудно было ребятам справиться с заданиями по сопромату — отлич-

ник В. Червий помог П. Поддубному, А. Левыкину. Теперь они идут наравне с остальными. Мы закрепляем за неуспевающими студентами отличников. Занимается этой работой учебно-производственный сектор во главе с отличником учебы С. Корнеевым. Сам Сергей Корнеев готов в любую минуту помочь.

Социалистическое соревнование на факультете, на курсах, в группах помогает нам в главном — в учебе. А сплоченность, дружба, определяют успех в соревновании.

**В. БЛИЗНЕЦОВ,**  
студент 237 группы, председатель профбюро мехфака.

## ВЕСЕННИЕ МОТИВЫ



● МУРАВЕЙНИК. Работа слушателей Фстоотделения ФОП.

## ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ — НА «ОТЛИЧНО»!

Придавая важное значение студенческим трудовым отрядам в деле коммунистического воспитания молодежи и выполняя решения XVIII съезда ВЛКСМ, XXV съезда КПСС, краевой штаб ССО «Алтай» проводил в Бийске с 26 по 31 марта семинар руководителей линейных студенческих строительных отрядов. На турбазе «Алтай» собирались парни и девчата в зеленых куртках из вузов, техникумов, училищ края. Наш институт представляли 20 командиров и комиссаров от 10 линейных строительных и механизированных отрядов.

Любая работа студенческих отрядов во многом зависит от руководящих органов, от их подготовленности, организации профессиональной подготовки, общественно-политической работы и коммунистического воспитания. С целью совершенствования методов работы по формированию и подготовке отрядов к третьему трудовому семестру и собирались командиры и комиссары на краевой семинаре.

Вот мы в актовом зале Бийского филиала Алтайского политехнического института. Открыл семинар командир ССО «Алтай» товарищ Михайлов. Нас приветствуют первый секретарь Бийского горкома ВЛКСМ, представители крайкома комсомола, краевого штаба ССО. В своих выступлениях они рассказали о славных традициях в студенческом движении. Нынешний третий трудовой — особенный для бойцов строительных отрядов: на протяжении вот уже 15 лет молодежные отряды Алтая проводят свои летние каникулы на народно-хозяйственных объектах, продолжая традиции своих сверстников — перво-

целинников, которые 25 лет назад, благодаря комсомольскому энтузиазму, с честью выполнили задачи партии. И этот юбилейный трудовой семестр начался.

Бойцы строительного отряда Барнаульского индустриального техникума уже работают на строительстве города Гагарина. Под дружные аплодисменты от имени всех бойцов ССО «Алтай» была послана телеграмма строителям города первого в мире космонавта, в которой рапортовали об открытии трудового семестра в Алтайском крае.

На протяжении пяти дней, исходя из передового опыта прошедших лет, заостряя внимание на всех недостатках в работе командиров и комиссаров, нам доводили совершенствование методов подготовки отряда к работе, по соблюдению правил техники безопасности и производственной санитарии, по экономии строительных материалов, по качественному выполнению всех сельскохозяйственных работ. На практических занятиях комиссаров ССО большое внимание уделялось укреплению дисциплины, повышению действенности идеально-воспитательной, агитационно-пропагандистской, культурно-массовой работы, воспитанию каждого бойца чувства ответственности за сохранение и умножение общественного достояния.

Коммунистического отношения к труду, воспитанию коллективизма, товарищеской взаимопомощи и шефской помощи студенческих отрядов. Занятия на семинаре проводились активным отрядом. Уже под стук колес поезда, который мчал нас в Бийск, звучали веселые студенческие песни. Сразу чувствовалось, что едет «ярост-

ный строитряд». Веселое настроение, энтузиазм молодости не исчезали даже на пятиминутных перерывах между лекциями и семинарскими занятиями. Особенно весело и захватывающе проходили вечера отдыха после плодотворного и насыщенного рабочего дня. Проводились всевозможные конкурсы, художественно-музыкальные дискотеки, концерты, подготовленные участниками семинара в свободное от занятий время. Порой приходилось сочинять стихи и музыку по ходу работы.

Звон гитар и молодые голоса вселили в нас, особенно кто впервые едет в строительный отряд, чувство гордости за то, что принадлежишь к тому многочисленному отряду молодежи, делающей нашу город и села богаче и красивее.

Наконец настало время, когда нужно было поменяться ролями, то есть мы должны рассказать то, что усвоили, а преподаватели — слушать наши доводы и планы руководства студенческим отрядом. Можно сказать, что мы справились с этим испытанием. Наша институтская группа сдала экзамены без троек.

По всем проходившим конкурсам наша делегация заняла третье место.

Ждут нас отряды, стоят перед нами множество разнообразных проблем и задач. Впереди романтика, а «романтика — это работа!». И от этого становится радостно вдвое.

Краевой семинар руководителей линейных строитрядов удался — такова оценка краевого штаба ССО. Он стал форумом дела, дружбы и веселья.

**В. СОПОВ,**  
комиссар ЛИССО «Маяк-79».

цию. Терпение у Саши — моего друга (а это он в меня кинул щепочку от стула) хватает недолго, на его лице расплывается широкая улыбка. Тем же способом, что и щепочку, он посыпает записку, из которой не трудно догадаться, что ему нечем заняться, поэтому он официально приглашает сразиться в морской бой. Выбираю момент, когда преподаватель начинает писать что-то на доске, молниеносным броском пересекаю проход между рядами, оказываюсь возле Шурика. Около второй двери аудитории нарастает шум, не сразу поймешь, что там происходит, но через минуту все проясняется: кто-то из параллельной группы, пользуясь тем же моментом, идет в буфет и там началиась компании по сбору средств на пирожки. Вложили свою долю и мы.

Ну и местечко занял Шурик, от кафедры, как на ладони, видно не обладает он большими способностями в выборе хорошей позиции. До конца часа приходится делать вид, что и мы пишем лекцию.

**Н. ОВСЯННИКОВ.**

ОТ РЕДАКЦИИ: приглашаем к разговору об эффективности труда студента. Просим выскажаться студентов, преподавателей.

## ОСТОРОЖНО, ЛЕДОХОД

С каждым днем ярче светят солнце, длиннее становятся дни — весна твердо вступила в свои права. Лед на реках и озерах слабеет, становится хрупким, особенно около берега. Этот период очень опасен. Привыкая зимой переходить водоемы по льду, многие забывают об опасности, которую таит весенний лед. Переходить реку, оз-

ро по льду весной опасно. Помните, что на таком льду можно легко провалиться. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят бедой.

Будьте осторожны во время весеннего гаводка. Оберегайте себя и других от несчастного случая.

**С. ХОПЕНКО,**  
председатель Совета ОСВОД.

Редактор В. БУНЯЕВА.